 (
PROGRAMA DE ESTUDIOS EN MATEMÁTICAS 
DE LOS ESTÁNDARES DE EDUCACIÓN DE NYS
) (
Lección 25
) (
M3
) (
  
)
 (
ÁLGEBRA II
)
	
	

Lección 25: Sucesiones geométricas e incremento y decremento exponencial

Trabajo en clase 
Ejercicio inicial
Supongamos que una pelota se deja caer desde una altura inicial , y que cada vez que rebota, su nueva altura es del  de su altura anterior.
a. ¿Cuáles son las primeras cuatro alturas de rebote , ,  y  después de haber caído desde una altura de  pies?




b. Supongamos que la altura inicial es de  pies. ¿Cuáles son las primeras cuatro alturas de rebote? Llena la siguiente tabla:
	Rebote
	Altura en pies

	
	

	
	

	
	

	
	










c. ¿Cómo está relacionado cada término de la sucesión con el que había antes de él?





d. Supongamos que la altura inicial es de  pies y que cada rebote, en lugar de ser del  de la altura anterior, es  veces la altura anterior, donde . ¿Cuáles son las primeras cuatro alturas de rebote? ¿Cuál es la altura del rebote o?





e. ¿Qué tipo de sucesión es la sucesión de alturas del rebote?




f. Supongamos que definimos una función  con un dominio en todos los números reales de manera que  es la primera altura de rebote,  es la segunda altura de rebote, y así sucesivamente de manera que  es la altura de rebote o para los números enteros positivos . ¿Qué tipo de función esperas que  sea?





g. [image: ]En el plano de coordenadas a continuación, traza la altura de la pelota que rebota cuando  y , asumiendo que los puntos más altos estén en , , , , ....



h. ¿La función exponencial  para números reales  modela la altura de la pelota que rebota? Explica cómo lo sabes.









i. ¿Qué modela la función  para los números enteros ?







Ejercicio 1 
Jane trabaja para una empresa de desarrollo de videojuegos que le paga un salario inicial de  al día, y cada día que trabaja, ella gana  más que el día anterior. ¿Cuánto gana en el Día ?




Si vas a dibujar una gráfica del incremento de su salario durante los primeros diez días que trabajó, ¿cómo se vería la gráfica?





¿Qué tipo de sucesión es la sucesión de los ingresos de Jane en cada día?



Ejercicio 2
Un cultivo de laboratorio comienza con  bacterias al inicio del experimento, la cual denotaremos por el tiempo  en horas. En un tiempo de  horas, había  bacterias.
a. Si el número de bacterias se incrementa con un factor común cada hora, ¿cuántas bacterias había con un tiempo de  hora? ¿Con un tiempo de  (horas)?



b. Encuentra la fórmula explícita para el término  de la sucesión en este caso.



c. ¿Cómo encontrarías el término  si conoces el término ? Escribe una fórmula recursiva para  en términos de .



d.  Si  es la población inicial, el incremento de la población  en un tiempo de  horas puede ser modelado por la sucesión , donde  es una función exponencial con la siguiente forma: 
 donde .
	Encuentra el valor de  y escribe la función  en esta forma. Aproxima  en cuatro cifras decimales.





e.  Utiliza la función en la parte (d) para determinar el valor  cuando la población de bacterias se haya duplicado.





f.  Si  es la población inicial, el incremento de la población  en el tiempo  se puede expresar de la siguiente forma: 
 donde .
	Encuentra el valor de  y escribe la función  en esta forma. Aproxima  en cuatro cifras decimales.



g.  Utiliza la formula en la parte (d) para determinar el valor  cuando la población de bacterias se haya duplicado.



Ejercicios 3–4 
1. El primer término  de una sucesión geométrica es , y la razón común de  es 
a. ¿Cuáles son los términos  y ?



b. Encuentra una fórmula recursiva para esta sucesión.



c. Encuentra una fórmula explícita para esta sucesión.



d. ¿Cuál es el término ?



e. ¿Cuál es el término ?



El término  de una sucesión geométrica es , y el término  es  
f. ¿Cuál es la razón común ?


g. ¿Cuál es el término ?


h. Encuentra una fórmula recursiva para esta sucesión.



i. Encuentra una fórmula explícita para esta sucesión. 


Ejercicios 5–6 
La fórmula recursiva para una sucesión geométrica es  con . Encuentra una fórmula explícita para esta sucesión.








La fórmula explícita para una sucesión geométrica es . Encuentra una fórmula recursiva para esta sucesión. 
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Conjunto de problemas 

1. Convierte las siguientes fórmulas recursivas para sucesiones en fórmulas explícitas.
a.  con 
b.  con 
c.  con 
d.  con 
e.  con 

Convierte las siguientes fórmulas explícitas para sucesiones en fórmulas recursivas.
f.  para 
g.  para 
h.  para 
i.  para 
j.  para 

Si una sucesión geométrica tiene  y , encuentra el valor exacto de la razón común . 

Si una sucesión geométrica tiene y , aproxima el valor de la razón común  a cuatro cifras decimales.

Encuentra la diferencia entre los términos  de una sucesión aritmética y una sucesión geométrica, los cuales comenzarán con el término  y tendrán  y .

Dada la serie geométrica definida por los siguientes valores de  y , encuentra el valor de  de manera que  tenga el valor especificado.
k. , , 
l. , , 
m. , , 
n. , , 

Jenny plantó una semilla de girasol que comenzó con  cm de altura, y descubrió que el crecimiento diario promedio es de .
o. Encuentra una fórmula recursiva para la altura de la planta de girasol en el día .
p. Encuentra una fórmula explícita para la altura de la planta de girasol en el día .

Kevin modeló la altura de su hijo (en pulgadas) a la de edad  años con , , ...,  por la sucesión
 . Interpreta el significado de las constantes  y  en su modelo. 

Astrid vende litografías por medio de un minorista en línea. Ella cobra una tarifa fija por pedido que incluye la tarifa del procesamiento de pedidos, el impuesto de venta, y el mismo precio para cada impresión. La fórmula para el costo de la compra de  impresiones está dada por
 .
q. Interpreta el número  en el contexto de este problema.
r. Interpreta el número  en el contexto de este problema.
s. Encuentra una fórmula recursiva para el costo de la compra de  impresiones.

Una pelota saltarina rebota el  de la altura del rebote anterior. Craig deja caer una pelota saltarina desde una altura de  pies.
t. Escribe la sucesión de las alturas , , , y  de los cuatro primeros rebotes, contando la altura inicial como.
u. Escribe una fórmula recursiva para la altura de rebote de una pelota saltarina que cayó de una altura inicial de  pies.
v. Escribe una fórmula explícita para la altura de rebote de una pelota saltarina que cayó de una altura inicial de  pies.
w. ¿Cuántos rebotes se tardará hasta que la altura del rebote se encuentre debajo de  pies?
x. EXTENSIÓN. Encuentra una fórmula para el número mínimo de rebotes necesarios para que la altura de rebote este debajo de  pies, para un número real .


Demuestra que cuando una cantidad  se incrementa en , su nuevo valor es . Si esta cantidad se incrementa de nuevo por , ¿cuál es su nuevo valor ? Si la operación se realiza  veces seguidas, ¿cuál es el valor final de la cantidad ? 

Cuando Eli y Daisy llegan a su cabaña en el bosque a la mitad del invierno, la temperatura interna es de F.
y. Eli quiere subir el termostato F cada  minutos. Encuentra una fórmula explícita para la sucesión que representa la configuración del termostato utilizando en el plan de Eli.
z. Daisy quiere subir el termostato F cada  minutos. Encuentra una fórmula explícita para la sucesión que representa la configuración del termostato utilizando en el plan de Daisy.
aa. ¿Qué plan conseguirá que el termostato llegue más rápido a F?
ab. ¿Qué plan conseguirá que el termostato llegue más rápido a F?

En la fisión nuclear, un neutrón divide un átomo causando la liberación de otros dos neutrones, cada uno de los cuales divide un átomo y produce la liberación de dos neutrones más, y así sucesivamente.
ac. Escribe los primeros términos de la sucesión que muestra el número de átomos que se dividirá en cada etapa después de que se divida un átomo. Usa .
ad. Encuentra la fórmula explícita que representa la sucesión en la parte (a).
ae. Si el intervalo de una etapa a la siguiente es una millonésima parte de segundo, escribe una expresión para el número de átomos que se dividen al final de un segundo.
af. Si el número en la parte (c) hubiera sido escrito, ¿cuántos dígitos tendría?
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